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O texto a seguir, após ser revisado, fará parte da Ata da reunião.

ITEM 1
PROJETO DE LEI DO SENADO Nº 224, de 2016

- Terminativo -
Altera a Lei nº 12.334, de 20 de setembro de 2010, para reforçar a efetividade da Política Nacional de
Segurança de Barragens (PNSB), e a Lei nº 9.433, de 8 de janeiro de 1997, para dotar de novos
instrumentos o Conselho Nacional de Recursos Hídricos (CNRH) no exercício de sua atribuição de
zelar pela implementação da PNSB.
Autoria: Senador Ricardo Ferraço
Relatoria: Senador Randolfe Rodrigues
Relatório: Pela aprovação com emendas
Observações:
Com a palavra o Senador.
O SR. RANDOLFE RODRIGUES (Bloco Parlamentar Senado Independente/REDE - AP. Para leitura
de relatório.) – Excelência, pela prejudicialidade, obviamente, em decorrência da aprovação do PLS

nº 550, que já contempla todas as preocupações do Senador Ricardo Ferraço, não sem antes fazer
todas as homenagens devidas ao trabalho feito pela Comissão Especial de Barragens, aqui do
Senado Federal, constituída logo após o acidente de Mariana e que resultou no PL do Senador
Ricardo Ferraço, que inspira a matéria que acabamos de aprovar aqui na Comissão de Meio
Ambiente, de autoria da Senadora Leila Barros.
Então, pela prejudicialidade do PLS nº 224, em decorrência da já aprovação do PLS nº 550.
O SR. PRESIDENTE (Fabiano Contarato. Bloco Parlamentar Senado Independente/REDE - ES) –
Obrigado, Senador Randolfe.

Os Senadores que concordam permaneçam como estão. (Pausa.)
A SRA. LEILA BARROS (Bloco Parlamentar Senado Independente/PSB - DF) – Pela ordem, Sr.
Presidente.
Ah, desculpe-me!
O SR. PRESIDENTE (Fabiano Contarato. Bloco Parlamentar Senado Independente/REDE - ES) –
Fica prejudicado o PLS nº 224, de 2016, em virtude da aprovação do PLS nº 55/2019.
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Com a palavra a Senadora Leila.
A SRA. LEILA BARROS (Bloco Parlamentar Senado Independente/PSB - DF. Pela ordem.) – Sr.
Presidente, ansiosa, não é? Ó pessoa ansiosa! (Risos.)
Sr. Presidente, mais uma vez, é só para reiterar os meus agradecimentos ao Senador Ricardo
Ferraço, ao Jorge Viana; agradecer também ao brilhantismo do Senador Anastasia e à atitude do
Senador Randolfe hoje, entendendo a importância de a gente tramitar a matéria o mais rápido
possível e dar uma resposta. Quero agradecer demais ao seu altruísmo, ao seu espírito público.
Estou grata demais, Senador Randolfe. Também agradeço à Simone Tebet e ao senhor, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Fabiano Contarato. Bloco Parlamentar Senado Independente/REDE - ES) –
Obrigado.
A SRA. LEILA BARROS (Bloco Parlamentar Senado Independente/PSB - DF) – Como eu falei, foi
um trabalho em equipe, um trabalho conjunto, de todos nós, Senadores. Mais uma vez, eu gostaria
de reiterar isso a essas pessoas, porque quando você começa a agradecer, às vezes, se esquece de
alguns nomes. Mas é para agradecer ao brilhantismo desta Casa nesta manhã.
Obrigada.
O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PR - MT) – Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Fabiano Contarato. Bloco Parlamentar Senado Independente/REDE - ES) –
Pois não. Com a palavra o Senador Wellington.
O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PR - MT) – Eu gostaria de aqui
parabenizar o Senador Randolfe, que já é um Senador experiente, e, em nome daqueles que já estão
há mais tempo aqui na Casa, de parabenizar vocês que estão chegando: a V. Exa., como Presidente
desta Comissão, à Senadora Leila, que já chega atuando de forma bastante expressiva. Às vezes, as
pessoas perguntam: "Aquele delegado vai cuidar só da área da segurança? A Leila vai cuidar só da
área de esporte?".
Veja bem como é importante a renovação, a capacidade de reoxigenação aqui de todas as ideias. Ou
seja, que

12:53 de reoxigenação aqui de todas as ideias. Ou seja, que são novos que entram...Senador Jorge Viana,

eu estava inclusive vendo um depoimento dele, a competência, tudo isso vai ajudar a que o Senado
da República, o Congresso Nacional, mas acho que, em especial, Senador Randolfe, o Senado da
República, é claro, porque somos aqui uma Casa Revisora, a Casa da moderação.
Mas, sem dúvida nenhuma, o talento daqueles que chegam com nova energia, com novos
pensamentos, faz com que a gente tenha essa proatividade em começo de mandato, já dando
resposta à população. Como apontei aqui a nossa preocupação, tenho certeza de que o que vale
aqui é a ideia e principalmente a vontade de todos nós estarmos preocupados com a vida das
pessoas, com a qualidade do meio ambiente, para que a gente possa promover uma vida saudável à
vida das pessoas e também dos animais. Eu sou médico veterinário e aqui falo também com todo o
cuidado que a gente tem que ter com a convivência dentro de um ambiente saudável.
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Por isso, essa questão do meio ambiente é fundamental. Às vezes, muitos radicalizam, colocando
posições que "Esse é contra demais" ou "É a favor demais". Não. Eu acho que a gente tem que ter
equilíbrio.
O SR. FABIANO CONTARATO (Bloco Parlamentar Senado Independente/REDE - ES) – Perfeito.
O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PR - MT) – Na questão do meio
ambiente, o importante é o equilíbrio. Tendo o equilíbrio, tendo o bom senso, com certeza,
haveremos de produzir trabalhos legislativos como os que estamos fazendo aqui.
Então, quero parabenizar toda a comissão em nome do nosso jovem Presidente Fabiano.
O SR. FABIANO CONTARATO (Bloco Parlamentar Senado Independente/REDE - ES) – Obrigado,
Senador.
Não tenho procuração dos demais colegas novatos, mas, na certeza de uma coisa que eu tenho
observado nos colegas que estão chegando agora – eu nunca exerci um mandato político na minha
vida. Tenho orgulho de falar que sou delegado de polícia há 26 anos e sou professor na graduação
de direito penal e processo penal, na Universidade de Vila Velha – é que uma das melhores virtudes
que eu reputo que um ser humano deve ter é a humildade. E isso o senhor pode ter certeza de que
vocês, que já estão aqui há algum tempo, vão encontrar em nós, novatos. Mas um dos piores
pecados para mim é a vaidade.
Então, eu acho que passou da hora de a gente entender que nós estamos, independente de sigla
partidária, imbuídos com o mesmo propósito: o propósito de uma sociedade mais justa, fraterna,
igualitária e que respeite, na sua integralidade, o meio ambiente.
Passamos agora ao Item 2:




